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Posuzovaná publikace se věnuje u nás doposud málo literárně zpracované problematice, a to 

právnímu statusu a ochraně nenarozeného lidského života. Tuto skutečnost hodnotím 

pozitivně a z tohoto pohledu je vydání a zveřejnění práce významným krokem a přínosem jak 

pro laickou, tak i odbornou veřejnost.  

Z pohledu formálního je práce logicky a přehledně členěna tak, aby byla pro čtenáře dobře 

čitelná. Úhlem tohoto pohledu je práce rozdělena na vlastní teoretickou část pojednávající o 

klíčových otázkách právní ochrany nenarozeného lidského života dané českým právním 

rámcem.  

Přestože se publikace zaměřuje na české právní prostředí, jsou zde uvedeny i některé názorné 

příklady zahraniční právní úpravy. Tato komparace je vhodná a přínosná a snad mohla být 

zařazena v hojnějším rozsahu. Takto pojatá komparace by však již šla nad rámec zvoleného 

tématu, který je zaměřen na český právní řád.  

Práce vychází z aktuální platné právní úpravy, která je zapracována v teoretické části, včetně 

související judikatury, přičemž související judikáty jsou uvedeny v přílohové části. Současně je 

práce vybavena odpovídajícím a dostatečným odkazovým aparátem, a to jak domácích, tak i 

částečně zahraničních pramenů, které jsou řádně uvedeny a citovány.  

Z pohledu obsahového se publikace zaměřuje na všechny otázky související s právní ochranou 

nenarozeného lidského života, tj. ústavním, občanskoprávním, medicínským a také 

trestněprávním pohledem. Součástí tohoto jsou i některé citlivé oblasti, jako například otázky 

spojené s interrupčním právem a embryonálním výzkumem. Přestože vnímání, hodnocení a 

posuzování těchto oblastí práva a obecně i jako společenských otázek je značně komplikované 

a subjektivní, autor se pokusil toto zachytit objektivně. Tuto oblast medicínského práva 

považuji za velmi podstatnou a pravděpodobně si zasloužila i podrobnějšího zpracování, což 

by bylo pravděpodobně nad rámec této publikace, která usiluje o komplexní pohled na tuto 

problematiku.  

Přestože se jedná o odbornou vědeckou publikaci, její jazyk je srozumitelný a dobře čitelný, a 

to nejen pro odbornou veřejnost.  



Zpracování publikace je založeno zejména na deskriptivní popisné metodě s tím, že v závěru 

práce je proveden vlastní výzkum, který je vyhodnocen a ve své podstatě potvrdil 

předpokládaná teoretická východiska.  

Za základní a primární přínos posuzované publikace považuji zejména její novost, snahu po 

otevření málo publikovaných témat, a to jak v rovině medicínského práva, tak i práva jako 

takového. Věřím, že si publikace najde své čtenáře a bude obohacením knižního trhu v oblasti 

práva.  

Posuzovanou publikaci doporučuji ke zveřejnění.  
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